

Дату вступления законов в силу зафиксировали

Минэкономразвития России разработало законопроект, которым вводятся фиксированные даты для вступления в силу законов, регулирующих сферу предпринимательской деятельности.

Как отмечается в пояснительной записке к документу, существующие ныне правила вступления в силу федеральных законов не позволяют представителям предпринимательского сообщества в полном объеме ознакомиться со всеми изменениями в законодательстве и реализовать их. Поэтому министерство предлагает установить конкретные даты для вступления в силу законов, устанавливающих требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также требования в области применения мер ответственности за нарушения законодательства. Согласно документу такими датами станут 1 апреля и 1 октября. При этом закон не может вступить в силу ранее чем через полгода после его официального опубликования.

Российский аудит приблизят к международным стандартам

Госдума приняла во втором чтении законопроект, направленный на введение в РФ международных стандартов аудита. Документ уточняет понятие аудиторской деятельности и устанавливает, как поэтапно международные стандарты аудита будут введены в правовое поле РФ. Так, порядок их признания установит Правительство. А для применения в России международные стандарты аудита будут признаны не позднее двух лет со дня вступления в силу порядка их признания.

Кроме того, документ уточняет особенности обязательного аудита, аудиторского заключения, тайны, права и обязанности аудиторской организации, индивидуального аудитора.

«Необходимость непосредственного применения международных стандартов аудита также обуславливается дальнейшей активизацией внешнеэкономической деятельности, инвестиционного сотрудничества российских хозяйствующих субъектов», – отмечается в пояснительной записке к законопроекту.

Для трудовых мигрантов квоты заменят на патенты

Совет Федерации одобрил закон, который позволяет заменить разрешения на работу по квотам для трудовых мигрантов на патенты.

Новый порядок будет действовать с 1 января 2015 года в отношении тех иностранцев, чье пребывание на территории РФ не требует наличия визы. Оформлять патент придется в случае, если гражданин при пересечении границы РФ в миграционной карте в качестве цели визита указал работу. Привлекать иностранную рабочую силу на основе патента смогут юридические лица и частные предприниматели.

Заявление на получение патента следует подать в течение 30 дней со дня въезда в РФ. Патенты будут выдаваться иностранцам на срок от одного до 12 месяцев. Оформлять их будут уполномоченные органы субъекта Федерации по соглашению с ФМС. На их создание у регионов есть год: в основной части закон вступает в силу с 1 января 2015 года, уполномоченные органы начнут работу с 1 января 2016 года.

Материал подготовила **Инна Ним**, «эж-ЮРИСТ»

Все новости недели читайте на сайте WWW.GAZETA-YURIST.RU

ОБЕСПЕЧИТЬ ДОСТОВЕРНОСТЬ СВЕДЕНИЙ В ЕГРЮЛ

До настоящего времени не предпринято эффективных мер борьбы с фирмами-однодневками и «мертвыми» юридическими лицами: государство и участники гражданского оборота продолжают страдать от недобросовестных действий при внесении недостоверных сведений в Единый государственный реестр юридических лиц. В связи с этим 2 октября 2014 года в Государственную Думу был внесен законопроект № 613254-6, который, по мнению его авторов, позволит обеспечить достоверность сведений в ЕГРЮЛ.

Лариса НАУМЕНКО,
ведущий юрисконсульт, ООО
«Центр правового обслуживания»,
г. Москва

Внесение записи о недостоверности

Большая часть поправок коснется Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». Одновременно предлагается внести изменения в КоАП РФ и УК РФ.

В случае одобрения законопроекта у государства и добросовестных участников гражданского оборота появятся новые механизмы борьбы с фирмами-однодневками. Так, у регистрирующего органа будет возможность вносить в ЕГРЮЛ запись о недостоверности содержащихся сведений в отношении юридических лиц.

Такая запись может быть внесена либо на основании подтвержденной информации о недостоверности сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ, либо на основании письменного заявления физического лица в регистрирующий орган о недостоверности данных о нем как об учредителе или о руководителе. В случае обнаружения налоговым органом недостоверных сведений в ЕГРЮЛ он в течение пяти дней обязан уведомить об этом как само юридическое лицо, так и его учреди-

телей (участников) и лиц, имеющих право действовать без доверенности. В течение 30 дней с момента направления такого уведомления юридическое лицо обязано либо подтвердить достоверность имеющихся в ЕГРЮЛ данных, либо представить достоверную информацию в налоговый орган.

Безусловно, подобное нововведение позволит участникам гражданского оборота получать реальную информацию о своих контрагентах. Вместе с тем механизм реализации данной нормы вызывает больше вопросов, чем ответов. Каким образом будет осуществляться проверка достоверности сведений, пока неясно даже для разработчиков законопроекта. В этом вопросе они делают отсылку к акту Правительства РФ.

Нельзя не отметить, что подобные изменения могут негативно отразиться и на добросовестных компаниях, которые не смогут по независящим от себя обстоятельствам получить такие уведомления и/или своевременно представить в регистрирующий орган необходимую информацию. Кроме того, у налоговых органов появится возможность признавать недостоверными сведения по формальным основаниям, например в отношении компаний, своевременно не исправивших явные технические ошибки в адресе и т. п. В результате множество фирм может быть занесено в разряд недостоверных, что отрицательным обра-

зом скажется на их деловой репутации, вызовет новые судебные споры.

Изменение адреса юрлица

Кардинальным образом пересмотрена процедура изменения адреса юридического лица. Авторы законопроекта предлагают установить запрет на быстрое изменение компанией своего юридического адреса, для чего вводят обязанность компании в течение трех рабочих дней с даты принятия решения сначала уведомить регистрирующий орган о том, что лицо находится в процессе изменения адреса. Затем указанные сведения подлежат включению в ЕГРЮЛ. И только по истечении 20 дней с указанной даты компания вправе представить документы для государственной регистрации изменения адреса.

Тем самым любое лицо сможет своевременно узнать о намерении своего контрагента изменить юридический адрес. Насколько эта норма поможет бизнесу в борьбе с недобросовестными контрагентами, сейчас сказать сложно.

Кроме того, юридическое лицо должно будет представить в регистрирующий орган документы, подтверждающие права пользования недвижимостью по новому адресу. Данная норма, полагаем, не страшает от недобросовестных юридических лиц. Так, в настоящее время распространена ситуация, когда юридические адреса и почтовое обслуживание предоставляются за плату и заявитель без проблем может представить все документы в регистрирующий орган, однако компания по понятным причинам не будет реально там находиться.

Предложенные поправки не коснутся случаев, когда юридический адрес меняется на адрес, являющийся местом жительства директора или учредителя юридического лица.

Другие изменения

Также предлагается ввести запрет на представление в налоговый орган уведомления о составлении проме-



жуточного ликвидационного баланса ранее срока, установленного для предъявления требований кредиторов, вступления в законную силу решения суда (в случае предъявления к ликвидируемому лицу иска и принятия его судом), окончания налоговой проверки и вручения по ней итогового документа. Поправки позволят бороться со случаями, когда недобросовестные компании скрывают реальные данные о своих кредиторах и проводят процедуру ликвидации, несмотря на наличие судебных споров, при этом зная о существующей задолженности.

Важным нововведением является трехлетний запрет на регистрацию компаний в случае, если учредителем или лицом, имеющим право действовать без доверенности, выступает физическое лицо, компания которого была исключена из реестра как недействующая и имела долг перед бюджетом, либо в ЕГРЮЛ есть запись о недостоверности указанных по ней сведений. Данное положение применяется лишь к тем лицам, которые владели более 50% долей в уставном капитале ООО (акционерные общества остались не затронуты) или являлись лицом, имеющим право действовать без доверенности.

Для обеспечения достоверности сведений предлагается ввести уголовную ответственность для лиц, виновных в предоставлении в регистрирующий орган заведомо ложных све-

дений (новая ч. 1.1 ст. 170.1 УК РФ). Однако ВС РФ не поддержал идею криминализировать действия вне зависимости от цели. В случае принятия поправок виновным грозит наказание в виде штрафа от 100 тыс. до 200 тыс. руб. или лишение свободы до полутора лет.

Одновременно предлагается внести поправки в ст. 173.1 и 173.2 УК РФ, касающиеся фирм-однодневок, и уточнить определение «подставные лица». К ним дополнительно отнесены те лица, чьи данные были использованы без их ведома или кто реально не участвует в деятельности компании. Предлагаемые поправки должны позволить привлечь к уголовной ответственности лиц, предоставляющих за плату согласие на регистрацию юридических лиц на их имя. Однако новое определение требует большей ясности.

Изменения в КоАП РФ предполагают, что к должностям лицам будут отнесены учредители юридического лица, являющиеся заявителями при регистрации, а срок давности за правонарушения в сфере государственной регистрации необходимо увеличить до одного года.

В целом представленный законопроект должен помочь в борьбе с внесением недостоверных сведений в ЕГРЮЛ, хотя многие его положения требуют серьезных уточнений и доработок, особенно в части ужесточения уголовной ответственности. ➤

РАБОТОДАТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ: ГРУЗИТЕ ПРАВИЛЬНО**Министерство труда и социальной защиты РФ Приказом от 17.09.2014 № 642н утвердило Правила по охране труда при погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов. В этих Правилах установлены государственные нормативные требования к осуществлению данных работ.**

Правила по охране труда при погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов обязательны для исполнения работодателями – юридическими и физическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющими погрузочно-разгрузочные работы и размещение грузов. Исключение составляют работодатели – физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями. Работодатель обязан не только принять к сведению эти Правила, но и обеспечить контроль за их соблюдением. Кроме того, согласно Приказу Минтруда № 642н работодатель должен взять эти Правила за основу для разработки инструкций по охране труда. Напомним, что такие инструкции должны быть утверждены локальным нормативным актом работодателя с учетом мнения соответствующего профсоюзного органа либо иного уполномоченного работниками представительного органа (при наличии).

Одно из важных положений данного документа состоит в том, что к выполнению погрузочно-разгрузочных работ и размещению грузов нельзя допускать работников младше 18 лет. А все остальные допускаются к работам только после предварительного медицинского осмотра, обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда.

В случае если при погрузочно-разгрузочных работах применяются грузоподъемные машины, то к таким работам допускаются только работники, имеющие удостоверение на право производства работ на соответствующих машинах.

Если работодатели желают закрепить в своих локальных положениях требования,

отличные от содержащихся в комментируемых Правилах, то сделать это можно только в сторону улучшения условий труда работников, но не наоборот. Приведем в пример несколько требований, закрепленных в Правилах. Так, например, запрещается:

- ✓ превышать предельные нагрузки на полы, перекрытия и площадки. На стенах, колоннах зданий и сооружений, предназначенных для складирования и размещения грузов, размещаются надписи о величине

допускаемых нагрузок на полы, перекрытия и площадки;

- ✓ пробивать отверстия в перекрытиях, балках, колоннах и стенах без письменного разрешения лиц, ответственных за правильную эксплуатацию, сохранность и ремонт зданий и сооружений.

При размещении транспортных средств на погрузочно-разгрузочных площадках между транспортными средствами, стоящими друг за другом (в колонну), устанавливается расстояние не менее 1 м, а между транспортными средствами, стоящими в ряд (по фронту), – не менее 1,5 м. Если транспортные средства размещаются для погрузки или разгрузки вблизи здания, то между зданием и задним бортом транспортного средства устанавливается интервал не менее 1,5 м. Расстояние между транспортными средствами и штабелем груза должно составлять не менее 1 м.

Грузоподъемные машины устанавливаются таким образом, чтобы при подъеме

груза исключалось наклонное положение грузовых канатов и обеспечивался зазор не менее 0,5 м над встречающимися на пути перемещения груза оборудованием, штабелями груза. Кроме того, погрузочно-разгрузочные работы в охранной зоне линии электропередачи выполняются при наличии письменного разрешения владельца линии электропередачи. При этом установка и работа кранов стрелового типа в охранной зоне линии электропередачи или на расстоянии менее 30 м от крайнего провода линии электропередачи осуществляются только по наряду-допуску в присутствии лица, ответственного за безопасное производство работ.

При перемещении груза с помощью грузоподъемной машины масса груза не должна превышать паспортную грузоподъемность

Документ

машины (у стреловых кранов – с учетом вылета стрелы, выносных опор, противовесов). Если же данные по массе и центру тяжести поднимаемого груза отсутствуют, подъем груза должен производиться только при непосредственном руководстве лица, ответственного за безопасное производство работ. В зоне возможного нахождения людей необходимо ограждать канаты, блоки и грузы натяжных устройств на высоту их перемещения, участок пола под ними, загрузочные и приемные устройства, а также нижние выступающие части конвейера, пересекающие проходы и проезды.

Минтруд установил серьезные требования и ограничения не только к работам с использованием техники и на промышленных объектах, но и к простым работам грузчиков с тележками. Так, при перемещении груза на тележке необходимо соблюдать следующие требования:

- ✓ груз на платформе тележки размещается равномерно и занимает устойчивую по-

ложение, исключающее его падение при передвижении;

- ✓ борта тележки, оборудованной откидными бортами, находятся в закрытом состоянии;
- ✓ скорость движения как груженой, так и порожней ручной тележки не превышает 5 км/ч;
- ✓ прилагаемое работником усилие не превышает 15 кг;
- ✓ при перемещении груза по наклонному полу вниз работник находится позади тележки.

Перемещать груз, превышающий предельную грузоподъемность тележки, запрещается.

Согласно Правилам производство погрузочно-разгрузочных работ допускается при соблюдении предельно допустимых норм разового подъема тяжестей: мужчинами – не более 50 кг, женщинами – не более 15 кг. Погрузка и разгрузка грузов массой более 500 кг производятся только с помощью грузоподъемных машин.

При производстве погрузочно-разгрузочных работ несколькими работниками необходимо каждому из них следить за тем, чтобы не причинить друг другу травмы инструментами или грузами. При переносе грузов сзади идущий работник соблюдает расстояние не менее 3 м от впереди идущего работника. Поднимать или снимать груз массой более 50 кг необходимо вдвоем.

Особое внимание обратило на себя требование, адресованное работодателям, осуществляющим деятельность в сельском хозяйстве: скирдование производится только в светлое время суток и при скорости ветра не более 6 м/с. С учетом недавнего изменения часовых поясов, когда в некоторых регионах России темнеет довольно рано, полагаем, это условие будет нарушаться.

Надежда Лазарева,
юрист,
г. Москва